

年会场地,好时段快订不上了

到年底了,年会经济渐热,音响、酒店、演出服全都抢手

本报记者 殷亚楠 马云云 实习生 姜东林

年底将近,各单位又张罗起形式多样的年会来。据介绍,中等规模的公司办一场年会策划花费一万元左右,而一些大企业出手阔绰会花上几万甚至几十万元。有人消费,自然要带动一批相关产品热销。8日记者调查发现,从11月中下旬起,年会经济就已表现出强劲势头,预计这股热潮将一直持续到春节前。



8日下午,有不少顾客在历山路、文化东路交叉口的这家舞美用品公司挑选公司晚会演出服装、道具。记者 殷亚楠 摄

●微博热评

开始训练,为年会而战!

搞笑的节目、诱人的奖品——在很多人心里,年会是顿岁末大餐。可对有些人来说,年会将是一场不愉快的梦。看看微博上,大家对年会都是咋说的。

aa-man:年底jobs——两场单位晚会主持+一场婚礼主持+一场表演+N场饭局……这还是目前已知的而已——唉,我都有点怀疑自己的本职工作是什么了……

季节-流转:单位晚会,全体总动员,被迫加入肚皮舞组,下周开始训练,我的大肚子要一见天日了。

丫头的幻想:单位晚会,完全就是群魔乱舞的时代……

夏商周汉:单位晚会彩排,摇了一整晚荧光棒。

彩虹橘子豆豆:老公还有点狗屎运,单位晚会抽奖抽了个特等奖:3G的Ipad2,呵呵呵。

英才网联:【英才网联调查:年会豪华排行金融业当老大】金融、医药和IT行业办年会奢华度位列前三,年会要给力,需金钱支撑。

有的主持人一天赶几个场

名人展览展示公司侯经理已经感受到了年会经济的热度,“刚进入12月,咨询年会策划业务的电话就多了起来”,侯经理说,公司每天都能接到几个,不过大部分公司还得过段时间才能下单。

按照往年的经验,到了腊月每天都会会有年会业务,有时一天好几场,大部分都是春节前单位年终总结会或者节日晚会。

“企业年终晚会一般提前一个月就开始准备了”,山东华韵文

化传播的一位工作人员告诉记者,“特别到了最后一段时间,几乎天天都有”。

同样逐渐升温的还有晚会主持人这一职业,许多演出公司的主持人是年终最忙的人,

“有时候会出现一个主持人一天赶几场的情况,去年一个主持人忙到了腊月廿九”,一家演出公司工作人员透露,有时候公司里的主持人忙不过来,还得找“外援”。

音响设备出租出售增三四成

有演出,就少不了器材。记者来到朝山街,这里集中了一二十家音响灯光公司。山东汇声音响器材公司工程师李先生介绍,近期来该公司咨询音响购买和预订租赁业务确实多了起来,每天都有几个。因为需求

的增加,音响租赁的总体价格也水涨船高,前段时间租一组普通的音响1500元,元旦前后用的话就要2000元。

知音演出器材公司负责人杨先生介绍,该公司出售出租音响、灯光等演出器材,最近业

务额比前段时间增加了三四成,而且估计要忙到过了小年,尤其是圣诞节前后商场和企业搞活动多,他们公司所有的器材在圣诞节时都租出去了。往年从元旦到春节有一两个月时间,做业务较为从容,这次过年

时间一提前,人员调配、器材安排各方面都感觉紧张了许多,年会、晚会扎堆,有时会出现几桩生意碰到一起的情况。“我们还得考虑能不能忙过来,是不是要接这个单,有时必须另外雇人增加人手。”

演出服到元旦恐怕租不着

演出服预订也异常火爆。8日下午3点,记者来到文化东路历山路交叉口的舞之恋舞美艺术用品公司时,店里有不少顾客在挑选演出服。工作人员冯女士告诉记者,现在他们店里的演出服装、道具预订已经日趋火热,每天都有许多人前来咨询、看服

装,如果到了元旦前后各单位晚会举行的高峰,演出服恐怕都租出去了,到时再来就租不着了。

正说着,就有几人走入店内,开口就说要看“民族服装”。这几位顾客告诉记者,他们是附近一家公司的,经常到这个舞美公司租赁演出服,这次他们要七

套民族服装表演舞蹈,还要购买舞蹈扇,这个月底公司有年终晚会。另外一角,两位老师也在挑选演出服,他们学校的年终汇演定于12月25日举行,现在都在紧张地准备节目排练和演出装备。

在一家外企工作的小赵说,

他们公司的年会要到元旦后搞,现在公司刚把举办晚会的通知下发到各部门,具体要演什么节目还没定。去年有其他组的人表演节目花了300元租赁演出服,而他们组是买各种材料自己做,最终效果也不错,共花了一两百元,而且演出服是自己的。

年会场地预订已渐入高潮

8日,记者从多家酒店获悉,年会场地预订已经渐入高潮。“好时段的预订已经基本满了。”银座索菲特相关人士透露,每到年底,前来预订的公司都不少,一些单

位在几个月前就下了订单,如果客人还想订年会场地,“得看时间,中午或者周二、周三相对好订,晚上、周末这些时间可能就得碰了,几率不大。”

而在贵和皇冠假日酒店和玉泉森信大酒店,每天都能接到不少咨询电话,个别公司已于11月将年会开完。“预计12月底能达到一个小高峰。”贵和皇冠假日酒

店一位相关负责人介绍,由于客户多,会场有点紧张,目前已经有个别公司“接不进来”,“预计这样的旺盛需求会持续到1月份。”多家酒店负责人这样分析。

年会奖品越来越“给力”

“去年公司的晚会非常热闹,还有抽奖,一等奖是Ipad,想到这些,现在已开始对今年的晚会有所期待了。”对很多人来讲,除了精彩纷呈的节目,最吸引他们的,是年会上的奖品。据悉,大部分单位都会举行抽奖活动,让大家乐和乐和,这也让礼品市场火了一把。而记者调查获悉,这

些年,年会礼品“档次”有步步提高的趋势。

在一家大型超市团购区,工作人员正忙着给一家企业负责人办理年终福利团购手续,这家企业团购了一些烟、酒、油、食品礼盒等商品。据超市工作人员介绍,年终单位选择的商品可谓五花八门,从传统的食品礼盒等生

活消耗品到电器等耐用中高端产品,都受到了各个单位团购的追捧。

“能明显感觉到,这些年单位团购产品的价位有逐渐提高的趋势。”三联商社一位负责人介绍,每年都有企业团购家电送给员工或客户,但原来都是小家电、小数码产品,如剃须刀、电饭

煲、MP3等,而现在大家电、大数码产品越发受追捧,从四五百元到四五千元,甚至上万元,“冰箱、平板电脑、单反相机,这些原来从没想过能作为年终福利或客户回报,这是个趋势。”该负责人说。目前该卖场接到的最大团购单子为几十万,每天都有不少人咨询。

不要求专业就是图个乐

年会节目将把搞笑进行到底

男扮女装,甩葱舞,跳第八套广播体操……年会大幕即将在各单位拉开,10日,记者采访获悉,在各单位的年会上,搞笑类节目很受追捧,人们打算将恶搞进行到底——不怕不专业,就怕不够乐。

“我们有个搞笑节目,来个男扮女装,还要他们跳舞。”10日,在省城一家企业工作的小刘透露,每年参加年会的工作人员都很伤脑筋,想着法子弄出好玩的节目,“搞笑节目往往会掀起晚会小高潮,年底了,大家在一起不就是图个乐嘛。”

恶搞似乎成了很多单位年会的“杀手锏”,在另一家企业年会担任策划的谢先生说,公司的年轻人要上场表演个舞蹈,舞蹈的名字叫“第八套广播体操”,整个舞蹈对演员的舞蹈功底要求不高,但动作夸张可爱,很逗乐。

“相比较其他时间段的演出,年底晚会一般会搞笑轻松一点。”一家演艺公司工作人员介绍,因此在节目设置上,小品、搞笑舞蹈之类的娱乐节目更受欢迎,再穿插一些游戏环节,员工也更喜欢参与到此类节目中,“根据往年情况看,这样效果比较好。”一些单位员工特地邀请负责人加入到搞笑节目中,彻底颠覆他们平时严肃的形象,往往能博得满堂彩。

微博上,人们开始爆料恶搞节目,有人甚至挂上搞笑视频,以供感兴趣的网友借鉴,“这次年会主题只有三个:第一是搞笑,第二是搞笑,第三还是搞笑!”这可愁煞了一些即将上台“献艺”的网友们:“公司开年会,选的节目是《甩葱舞》。排练怎一个搞人,丢丢丢,第一次感觉自己变成小丑”、“为什么公司年会要我表演的节目是这样的呢?跳舞搞笑版天鹅湖,小品演第三者!”